




 

CONSIGLIO REGIONALE DEL TRENTINO - ALTO ADIGE 
REGIONALRAT TRENTINO – SÜDTIROL 

 

XV. Legislaturperiode – 2018 
                 Trient, 5. Jänner 2018 
                 Prot. Nr. 28 RegRat 
                 vom 8. Jänner 2018        
Nr. 292/XV 
 
An den  
Präsidenten des Regionalrates 
Dr. Thomas Widmann 
B o z e n 

A N F R A G E 
 
Hervorgehoben, dass  
 

- nach Abwicklung eines entsprechenden Verfahrens jedes Jahr eine 
Unfallversicherung für die Regionalratsabgeordneten abgeschlossen wird; 

- die „Ordnungsbestimmungen betreffend die Zuwendungen für die Tätigkeit des 
Regionalrates ab der XV. Legislaturperiode“ eine Beteiligungsquote zu Lasten eines 
jeden Abgeordneten in Höhe von einem Drittel der Prämie vorsehen, während zwei 
Drittel derselben vom Regionalrat beglichen werden. 

 
Festgestellt, dass  

  
- jedes Jahr im November den Abgeordneten ein Schreiben zugesandt wird, mit dem 

das Präsidium darüber informiert, welcher Versicherungsgesellschaft der Zuschlag 
für die Versicherung des Folgejahres erteilt wird; 

- die Abgeordneten die Möglichkeit haben, der Versicherung durch Übermittlung 
einer Verzichtserklärung an das Amt für Rechtsangelegenheiten und Personal des 
Regionalrates nicht beizutreten oder zu erklären, dass sie die Zahlung der 
gesamten Jahresprämie vornehmen möchten (und somit auch den Teil des 
Regionalrates selbst begleichen).   

 
Dies  vorausgeschickt,  erlauben  sich  die  unterfertigten  Regionalratsabgeordneten 

 

den  Präsidenten des Regionalrates zu befragen, um Folgendes in Erfahrung zu 

bringen bzw. zu erhalten: 

 

1. Welcher Versicherungsgesellschaft ist für die Jahre 2018, 2017, 2016 und 2015 der 
Zuschlag für die oben genannte Versicherungspolizze erteilt worden, welche 
Versicherungsprämie ist in den jeweiligen Jahren dafür bestritten worden, wobei 
darum ersucht wird, den Anteil zu Lasten eines jeden Abgeordneten und jenen zu 
Lasten des Regionalrates getrennt anzuführen. 

 
 



 
 
 
 

2. Die Aufstellung der Abgeordneten, getrennt für jedes Jahr, welche von 2015 bis 2017 
auf die genannte Versicherungspolizze verzichtet haben, sowie die Aufstellung jener 
Abgeordneten, getrennt für jedes Jahr, welche von 2015 bis 2017 die 
Versicherungsprämie, auch mittels Überweisung des Anteils zu Lasten des 
Regionalrates an das Schatzamt des Regionalrates, zur Gänze selbst bezahlt haben. 

3. Die Aufstellung der Abgeordneten, die für das Jahr 2018 auf die Versicherungspolizze 
verzichtet haben und der Abgeordneten, die den Wunsch geäußert haben, die 
gesamte Jahresprämie für die Versicherung selbst begleichen zu wollen. 

  
Im  Sinne  der  Geschäftsordnung  wird  um  eine  schriftliche  Beantwortung  gebeten.  

 

Gez.: DIE REGIONALRATSABGEORDNETEN 
        Paul Köllensperger 

Filippo Degasperi                                 
 


